

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. június 24. v a s á r n a p

bb.1. olajipari közművelődési hetek

tóa/1s/p sl

1979. június 24.

olajipari közművelődési heteket rendeznek a jövő hónapban nagykanizsán az országos kőolaj- és gázipari tröszt vállalatainál dolgozó szocialista brigádok, művészeti együttesek és öntevékeny alkotók részére, a mórícztól centenárium alkalmából - a programokat hétvégeken tartják. több mint ezer résztvevőre számítanak, s a szakma legjobb művészeti együttesei, zenekarok, kórusok és irodalmi színpadok műfajonként mutatják be műsorukat. különösen az olajiparban dolgozó irodalomkedvelők, a vers- és prózamondók közül kívánnak sokan részt venni a vetélkedőkön. a zalai olajipari vállalatoktól például száz szocialista brigád készül a találkozóra./mti/

--

-1-

9.30/p
Li 44-15

bb.2. császári palota szombathely központja alatt

szel/is/p sl

1979 június 24.

római kori császári palotát tárnak fel szombathelyen, a járdányi paulovics istván romkertben. a hajdani savaria helyén folyó rekonstrukció során korábban feltáratlan területeket is átkutattak a régészek, így bukkantak rá az antik város központjában állott hatalmas palotára. kiderült, hogy a romkertben már évtizedek óta feltárt és ismert mozaikos terem nem a quirinus ókeresztény bazilikához tartozik, mint eddig hitték, hanem a császári palotához.

a város szívében lévő romkert helyreállítását több ütemben végzik. először a palotától nyugatra húzódó nagy római kori utkereszteződést és az ut mellett elhelyezett árusítók helyek és műhelyek sorát tárták fel és állították helyre. jelenleg a középkorban e területen felépített belső vár és a székesegyház közötti részletek feltárása folyik./mti/

--

bb.3. amatőr festőket, rajzoló diákokat, fafaragókat várnak tokajba

kör/is/p sl

179. június 24.

a több évtizedes hagyományoknak megfelelően, júliusban ismét táborozásra gyűlnek össze a tokaji művésztelepen az ország minden részéről érkező öntevékeny képzőművészeti szakkörök vezetői, majd pedig a szakkörök legtehetségesebb tagjai. a tiszta és a bodrog összefolyásánál fekvő település vadregényes vidéke ideális környezet lesz majd számukra az alkotáshoz. középkorban diákok részére is szerveztek júliusban kététhetes rajztáborot, és vendégei lesznek tokajnak az ország különböző részeiből érkező fafaragók is./mti/

--

bb.4. vasárnap is permeteznek a homoki szőlőkön

lász/is/p sl

1979. június 24.

kitünően termékenyült a homoki szőlő, telt fürtöket nevelnek a tőkék a bács megyei ültetvényeken. a tavaszi aszály után a mostani csapadék hizlalja a bogyókat, és dúsítja a lombot. az eső okozta pára képződés azonban kedvez a gombabetegségeknek is ezért 14 növényvédelmi helikopter, illetve repülőgép és több mint 700 földi növényvédő gép tart ügyeletet. a szőlőkben három-négy naposak a permetezési forgók, amit a felmelegedés után még rövidíteni tudnak a korszerű technika alkalmazásával. már ötödször permeteznek a szőlősökben, és vasárnap is dolgoznak a növényvédők.

/mti/

9.35/p

--

-2-

Li M-20

bb.5. kassai siker a nemzetközi társastáncversenyen

bty/p st

1979. június 24.

szombaton a késő esti órákban befejeződött a békéscsabai nemzetközi társastáncverseny. a győzelmet a szlovákiai táncosokat képviselő kassai együttes szerezte meg, a második helyre az ndk belső leuna város csapata került, s a vendéglátó békéscsabaiak együttese lett a harmadik.

a versenyt követő műsorban az együttesek latin-amerikai táncokat, valamint nemzeti társastáncra adaptált népi táncokat mutatták be a közönségnek./mti/

--

bb.6. a swapo küldöttsége budapestre érkezett

s/p st

1979. június 24.

a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar szolidaritási bizottság meghívására vasárnap hazánkba érkezett a swapo /délnyugat-afrikai népi szervezet/ küldöttsége sam nujoma elnök vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. kovács béla, a hnf országos tanácsának titkára, az országos békéstanács főtitkára fogadta.-mti/

--

bb.7. elutazott a szovjet pártmunkás-küldöttség

s/p st

1979. június 24.

vasárnap hazautazott a szovjet pártmunkás-küldöttség, amely az mszmp központi bizottságának meghívására arkagyij volszkijjal, az szkp kb gépgyártási osztályának helyettes vezetőjével az élen június 18-24 között tartózkodott hazánkban. a küldöttséget fogadta borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára. a szovjet vendégek tanulmányozták a pártmunka tapasztalatait a gépiparban, megbeszélést folytattak kovács antallal, a központi bizottság osztályvezetőjével, látogatást tettek az országos tervehivatalban, a kohó-és gépipari minisztériumban, továbbá győr-sopron és fejér megyében, s megtekintettek számos ipari létesítményt./mti/

--

-3-

11.07/p

Li M-30

bb.8. régi flamand és francia kárpitok a soproni lábasházban

mzs/stp / st

1979. június 24.

16. és 18. századi flamand és francia kárpitokból nyílt kiállítás vasárnap a soproni lábasházban. a tárlaton 13 különböző méretű, gobelin technikával szőtt falkárpit látható az iparművészeti múzeum gyűjteményéből. a legkorábbi darab a kovácsok című 1510-ben készült, s része a trója története sorozatnak. a kiállítás néhány tablón bemutatja a kárpitszövés technológiáját is./mti/

bb.9. gyászünnepegy győrtött a náci koncentrációs táborokban elpusztultak emlékére

cser/p st

1979. június 24.

gyászünnepeget rendeztek győrtött vasárnap a győrszigeti temetőben lévő mártírok emlékművénél a náci koncentrációs táborokban elpusztultak emlékére.

harmincöt évvel ezelőtt, 1944 júliusának első napjaiban indultak utnak a győri teherpályaudvarról a marhavagonokba bezsufolt áldozatok első csoportjai a koncentrációs táborok felé. dachauban, auschwitzban és a többi haláltáborban több mint 5 ezer győrből elhurcolt zsidó származású férfit, nőt és gyermeket öltek meg. a győri gyászünnepegy jelmondata az alábbi volt: „életüket kioltotta a gyűlölet, emléküket megőrzi a szeretet, „./mti/

bb.10. honismereti tábor nyílt hajdunánáson

szii/p st

1979. június 24.

hajdu-bihar megyei honismereti tábor nyílt meg vasárnap hajdunánáson. a résztvevő középiskolások az egyhetes táborozás ideje alatt megismerkednek a környék régészeti emlékeivel, néprajzi, történelmi és irodalmi hagyományaival, s szakemberek irányításával részt vesznek a muzeumi gyűjtő- és feldolgozó munkában. a tábor zárásakor kiállítást rendeznek a diákok gyűjtőmunkájának eredményeiből./mti/

12.10/p

12.20

-.-

-4-

bb.11. ipoly-menti folklórfesztivál

csiz/p st

1979. június 24.

karancslapujtón vasárnap megkezdődött az ipoly menti palóc községek hagyományos folklórfesztiválja. a salgótarjáni medence és a karancs völgye sajátos népi kultúrájának szemléjén huszonhét együttes vesz részt. a fesztivál alkalmából népművészeti kiállítást is nyitottak karancslapujtón./mti/

bb.12. időjárásjelentés

p st

1979. június 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. június 24-én 12 órakor:

az évszaknak megfelelő idő.

szárazföldünk nyugati részén, az alacsony légnyomású mezőben elhelyezkedő ciklon-központok hatására, a különböző irányú örvénylések következtében változó, sokfelé hűvös, szeles, erős az idő. kontinensünk többi részén, a balkán-félsziget kivételével, a lelassult légmozgások eredményeképpen, helyi tényezők alakítják az időjárás napi menetét. így általában, a délutáni órák kivételével derült, száraz az idő. a napközben képződő gomolyfelhőkből helyi záporok, zivatarok képződnek.

a hőmérséklet közép-európában és így a kárpát-medencében is ismét az évszaknak megfelelően alakul. hazánkban szombaton a dunántúlon erősen felhős, borult idő volt, többhelyen jelentéktelen mennyiségű esővel, záporral. az alföldön változóan felhős volt az ég és jobbára 5-10 órán át sütött a nap. a legtöbb csapadékot a tiszántúli déli részén mérték, általában 2-6 mm-t, de békéscsabáról 11 mm-t jelentettek melyet zivatar is kísért. a hőmérséklet csúcserőke a dunántúlon 19-25, az alföldön 22-29 fok között változott. az éjszakai órákban a felhőzet mindössze csökkent. vasárnap hajnalra 13-17 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban derült, száraz idő volt, helyenként gyors gomolyfelhő képződéssel. a hőmérséklet 11 órakor 20 és 26 fok között változott.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 21,2 fok volt, 0,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

/folyt köv./
12.40/p

12.50

-5-

bb.12./időjárás.....folyt/p

ma 12 órakor budapesten 24 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mb / 761 mm! / változatlan.

várható időjárás hétfő estig:

nappali gomolyfelhőképződés néhány helyen futó záporral. vasárnap még egy-egy helyi zivatarral. a változó irányú szél mérsékelt marad. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 25-29 fok között.

a duna budapestnél 650 cm, 15,2 fok.

/mti/

-.-

bb.13. eszperantó építőtábor

laz/p st

1979. június 24.

nemzetközi ifjúsági eszperantó építőtábor nyitotta meg kapuit vasárnap szolnok megyében, a jársági állami gazdaságban. a külföldi és magyar eszperantista fiatalok három héten át az új szőlők telepítésében és a szőlőültetvények gondozásában segítettek. az eszperantó szövetség jászberényi csoportja által szervezett tábor résztvevői munka után nyelvtudásukat tökéletesíthetik s emellett gazdag kulturális és sportprogram is várja a táborlakókat./mti/

-.-

bb.14. győrnél tetőzött a dunai árhullám

cser/p st

1979. június 24.

vasárnap reggel győrnél tetőzött a duna árhulláma, a szigetközben 24 óra alatt 21 centimétert apadt a duna. az 5 méter magas gátakat másfél-két méter magasságig érte el a víz. a többnapos esőt és az áradást egyaránt jól bírták az 1954-es árvíz óta kétszer is megerősített gátak.

a hanságban és szigetközben folytatódik a belvizek elvezetése. másodpercenként 15 ezer liter vizet távolítanak el a mintegy 800 hektáros belvizes területről./mti/á

-.-

-6-

14.00/p

Li 14.10

15.00

bb.15. félház a fővárosi strandokon

1 ol/s/p st

1979. június 24.

a túlnyomórészt napsütéses idő ellenére mérsékelt volt a fővárosi strandok vasárnapi forgalma. az előző napok hűvösebb, változékony időjárása, úgy látszik nem csábította fürdőzésre a budapestieket. a derültebb délelőtti órákban is csak 50-60 százalékos volt a telítettség a fővárosi strandfürdőkben. a palatinust hat-hét ezren, a szabadság strandot mintegy 4500-an, a széchenyt valamivel több mint 3000-en keresték fel. megteltek viszont az uszodák. a komjádiban például gazdára talált a több mint ezer öltözőszekrény és a nyolcvanáládi kabin is.

feltehetően a kirándulni vágyók egyrésze is tartott az esőtől, de azért sokan töltötték pihenőnapjukat a budapesti kirándulóhelyeken a főváros környéki kies tájakon. a járatok sűrítésére nem volt szükség, de a kora délelőtti órákban a kedveltebb kirándulóhelyek felé tartó autóbuszok, villamosok, hév-szerelvények és a margitszigeti mikrobuszok igénybevétele 75-90 százalékos volt. a jánoshegyi libegőn délelőtt körülbelül 3000-en utaztak./mti/

-.-

bb.16. megélénkült a vendégforgalom a balaton déli partján-vidám, zenés programok

gom/s/p st

1979. június 24.

vasárnap ismét beköszöntött a jó idő, és megélénkült a balaton déli partjának vendégforgalma. míg az elmúlt napokban az esős időjárás miatt sokan elhagyták a kempingeket, a hét végén már hosszú sorok álltak a táborok előtt. a déli part egyik legkedveltebb táborozóhelyén, a zamárdi autókempingben vasárnap több mint 600 külföldi és hazai vendég tartózkodott, a többi között finnek, ndk- és nszk-beliek, osztrákok és csehszlovákok. szép számmal érkeztek újabb vendégek a sóstói ifjúsági kempingbe, a balatonföldvári magyar tenger kempingbe, a fonyód-bélatelepi és a balatonszemesi nyaraló telepekre. benépesültek a szabadstrandok, tízezrek napoztak, fürödtek az ismét kellemessé vált napos időben. sokan keresték fel a szombaton ünnepélyesen megnyitott szántópusztai idegenforgalmi központot, ahol a ménes csárdában ételkülönlegességek bőséges választékát kínálták.

/folyt köv./

14.15/p

15.00

Li 14.25

-7-

bb.16./ megélnékült....folyt/p

nagyszámu vendéget vonzottak a vasárnapi zenés, vidám balaton parti programok. balatonszemesen a postamuzeum udvarán délelőtt megtartották a nyári hangversenysorozat első koncertjét. dr. vasy-balogh lajos érdemes művész vezényletével a postás szimfónikus zenekar erkel, bizet, kodály, gounod, verdi, lehár és kálmán imre műveit adta elő.

a boglárlellei parkerdőben, a várdombi gömb-kilátónál zajlott le a várdombi vidám vasárnapok első rendezvénye. reggel a kaposvári uttörő-fuvóegyüttes adott műsort, majd a bm táncgyüttes lépett fel. ezt követően az okisz labor divatbemutatójának tapsolt a közönség. délután bohóctréfák csattantak és a mesezsák sorozat keretében gyermekműsor zajlott. ezt követte a bolgár kultúra folklóregyüttesének fellépése. eközben a boglárlellei platánsoron népművészeti kirakodóvásár kínálta portékáit, a kun béla kollégiumban pincetárlatot, a vikár béla művelődési házban pedig kézimunka kiállítást rendeztek.

innen felhasználható 19 órától!

a vidám vasárnapot a várdombon a halló itt balaton című oriműsorral fejezték be, melyben az expressz együttes, neves énekesek és parodisták léptek föl./mti/

--

bb.17. hollandiába utazott a szekszárdi pedagógus kórus

1979. június 24.

blb/p st

a hágai nemzetközi kórusfesztiválra hollandiába utazott vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központ hatvan tagu liszt ferenc kórusa. a kórus a hágai szereplésen kívül almeloban és rotterdamban is hangversenyt ad./mti/

--

bb.18. ,,források - folyók, tavak-tengerkek,, - gy. szabó béla tárlata szekszárdon

1979. június 24.

blb/p st

gy. szabó béla kolozsvári festőművész ,,források-folyók, tavak-tengerkek,, című tárlata nyílt meg vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban. a kiállításon a művész hetvennél több képét: színes pasztelljeit és fekete-fehér fametszeteit mutatják be. gy.szabó béla fametsző művészetét a távolkeleti mesterekéhez hasonlítják, kiállításai világszerte nagy elismerést arattak./mti/

--

-8-

14.45/p
15.30
15.00

felhasználható 18.30-tól!

bb.19. elhunyt örkény istván

s/p st

1979. június 24.

megrendülten tudatjuk, hogy súlyos betegség következtében 67 éves korában elhunyt örkény istván kossuth-díjas és kétszeres józsef attila-díjas író, a magyar írók szövetsége titkárságának tagja. halála pótolhatatlan vesztesége kulturális életünknek. temetéséről később intézkednek.

kulturális minisztérium
magyar írók szövetsége

/folyt köv./

bb.20. vasárnapi meggyszüret a siófoki állami gazdaságban

káp/p/p st

1979. június 24.

vasárnap is szedte a meggyet több mint félezer diáklány a somogy megyei siófoki állami gazdaságban. a gyors érés és az esőtől megrepedező gyümölcs miatt a gazdaság vezetői kérték a két kisz építőtábor lakóinak segítségét. a fiatalok önként vállalták a vasárnapi munkát. a délelőtti műszakban dolgozó zala és tolna megyei középiskolás diáklányok fürge kezei alól 8130 kiló meggy került a csomagolóba és a konzervüzembe. a gazdaság alsószekeresi táborában sem tétlenkedtek vasárnap. itt a csongrád megyei középiskolás diáklányok segítettek a meggy szedésében és a szabadföldi paradicsom gyomlálásában. a vasárnap délelőtti műszakot követően mindkét tábor fiataljai jól megérdemelt balatoni kiránduláson vettek részt./mti/

--

bb.19. /elhunyt örkény istván....1.folyt/p

örkény istván 1912 április 5-én született budapesten. a műegyetemet végzett fiatal vegyészmérnök első írásai a 30-as években, a szép szó című folyóiratban jelentek meg; ennek írói köréhez tartozott. a későbbiekben a magyar csillag, az ellenzék, a fel szabadulás után az ujhöld, a csillag és más irodalmi lapok közölték írásait. meghatározó élménye volt a második világháborús katonai szolgálat, a hadifogság, amelyből 1947-ben tért haza. 1949-ben az ifjúsági színház dramaturgja, 1951-53 között pedig a magyar néphadsereg színház dramaturgiájának munkatársa volt.

kezdeti írásait helyenként szürrealista vonások jellemezték, korai műveiben elsősorban a polgári élet zsákutcáját ábrázolta. alkotó munkássága az elmúlt két évtizedben teljesebben ki. erős intellektualizmustól áthatott írásaitól nem idegen az ironia sem.

/folyt köv./
18.50/p

-9-

19.05

bb.19./elhunyt örkény istván....2.folyt/p

első ízben 1955-ben, a hóviharban című kötetéért kapott józsef attila-díjat, ugyanezt másodízben 1967-ben, a kossuth díjat pedig 1973-ban kapta meg. a munka érdemrend arany fokozatával 1972-

ben tüntették ki.

örkény istván időtálló művek egész sorát alkotta. „tóték,, és „macskajáték,, című színműveit világszerte bemutatták, több országban, így a szovjetunióban jelenleg is műsorban vannak. kiváló elbeszélő, egyik legjelesebb prózaírónk volt. más munkái mellett arról tanuskodnak a „koránkelő emberek,, riportjai, elbeszélései, s műfajteremtő alkotásai, az egyperces novellák. összegyűjtött munkái időrendben címmel jelentek meg./mti/

bb. 21. tovább fejlődik a lengyel-magyar járműipari együttműködés - polski fiat találkozó tihanyban

szé il st

1979. június 24.

a szocialista országok együttműködésének jó példája a lengyel-magyar járműipari kooperáció - hangzott el vasárnap tihanyban a 9. polski fiat találkozó sajtótájékoztatóján. a lengyel járműipar és keereskedelem képviselői elmondták, hogy nagyra értékelik azt a kapcsolatot, amely a polski fiatok magyar tulajdonosaival kialakult. a közvéleménykutatásnak ez a módja gyümölcsözőnek bizonyult a műszaki fejlesztésnél is.

a sajtótájékoztatón beszámoltak arról, hogy kilenc év alatt megnégyszereződött a lengyel személygépkocsi gyártás. idén már 435 ezer jármű hagyja el a lengyel autógyárakat. a típusok között vezet a közkedvelt p 126-os, kiskocsi, amelyből az idén kétszáz ezer készül. az új lengyel autóból, a polonezból ez évben 25 ezer hagyja el a szerelőszalagokat.

/folyt.köv./
19.25/il

- 10 -

19.25

bb.21./tovább folyt./il

elismeréssel szólta a lengyel szakemberek a magyar vállalatokkal folytatott kooperációról. a hazánkban gyártott alkatrészekért cserébe évente hatezer kis polskit szállítanak magyarországra. jelenleg további tárgyalásokat folytatnak a p 126-os kisautó gyártásában kialakult együttműködés bővítésére./mti/

--

bb. 22. időjárásjelentés

il st

1979. június 24.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap este

várható időjárás az ország területére hétfő estig: nappali gomolyfelhőképződés, néhány helyen futó záporral. a változó irányú szél mérsékelt marad. a hőmérséklet holnap kora délután 25-29 fok között lesz./mti/

--

bb. 24. a debreceni maróthy-kórus hollandiába utazott

szü il st

1979. június 24.

nyolcnapos vendégszereplésre vasárnap délután hollandiába utazott a debreceni maróthy-kórus. a 70 tagú együttes részt vesz a hágai nemzetközi kórusfestiválon, s más holland városokban is fellépnek./mti/

--

bb.23. főszezonai hétvége a balatonnál

szé il sst

1979. június 24.

a nyár első vasárnapján - becslés szerint - mintegy negyedmillió vendég keresett pihenést, szórakozást a balatonnál. ausztriából, csehszlovákiából és jugoszláviából szombaton és vasárnap újabb autókaravánok érkeztek az üdülőtepekre. a nyár első vasárnapján már mintegy 15 európai ország turistái tartózkodtak nagyobb számban a magyar tenger vidékén. a szüők teljesen megtelek. az előzetes szállásrendelés nélkül érkezett turisták már csak a fizető vendéglátó szolgálatnál kaphattak helyet. a 21-22 fokos vízhőmérséklet már kellemessé tette a strandolást. az óvatossággal azonban inkább a kirándulást választották programként. jó szórakozást kínált a síótour meghívásos fogathajtó és lovasbajnoksága, amely vasárnap délután fejeződött be. a tópart üdülőövezetében vasárnap már 12 képzőművészeti és népművészeti kiállítás valamint számos tájház bemutató terme várta az érdeklődőket./mti/

--

- 11 -

19.26

bb. 25. nemzetközi gyermek folklórtábor kalocsán

rap il st

1979. június 24.

nemzetközi gyermek folklórtábor nyílt meg vasárnap kalocsán. az egy héttig tartó táborozáson a magyarok mellett hét külföldi ország - ausztria, bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, a szovjetunió és törökország gyermekcsoportjai vesznek részt. a vasárnap esti megnyitó ünnepségen kalocsai városkertben bács-kiskun megyei gyermekcsoportok mutatták be műsorukat.

a különböző országokból érkezett mintegy ötszáz táborozó a következő napokban megismerkedik egymás táncaival, dalaival népi játékaival, a zenekarok közös műsorokon mutatkoznak be, a tárgykészítő ifjú népművészek gyermekjátékokat, kerámiákat, vesszőfontást, bábokat készítenek. a nemzetközi gyermek folklór tábor egésznapos vidám juniálissal fejeződik be június 30-án./mti/

..-

bb. 26. a belföldi főszerkesztőség híreknek jegyzéke 1979. június 24-én vasárnap

p st

1979. június 24.

1. közművelődési hetek
 2. császári palota
 3. amatőr festők
 4. permetezés
 5. táncverseny
 6. swapo küldöttség
 7. szovjet pártmunkásküldöttség
 8. lábasház
 9. gyászünnepség
 10. honismereti tábor
 11. folklórfesztivál
 12. időjárásjelentés
 13. építőtábor
 14. tetőzött a duna
 15. a fővárosi strandok
 16. vendégforgalom
 17. pedagógus kórus
 18. tárlat
 19. elhunyt örkény istván
 20. vasárnapi meggyszüret
 21. polski fiat találkozó
 22. idő
 23. főszezon hétvége
- /folyt.köv./

- 12 -

20.00/11

Li 20.30

bb.26./a belföldi folyt./11

24. debreceni maróthy együttes
 25. nemzetközi folklór
 26. hírjegyzék
- /mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pástor jános
szerkesztette: kiss tamás

- v é g e

20.05/11

- 13 -

Li 20.35